
PAUTA DA 8ª SESSÃO ORDINÁRIA
3 de Março de 2026.

PEQUENO EXPEDIENTE

PARECER - TRIBUNAL DE CONTAS

Parecer - Tribunal de Contas: 0001/2026 - Ementa: PARECER PRÉVIO Nº 248/2025
PROCESSO Nº: 03720/2023-7
ESPÉCIE PROCESSUAL: PRESTAÇÃO DE CONTAS DE GOVERNO
ENTE FEDERATIVO: MUNICÍPIO DE SOBRAL
UNIDADE JURISDICIONADA: PREFEITURA MUNICIPAL DE SOBRAL
EXERCÍCIO: 2022
RESPONSÁVEL: IVO FERREIRA GOMES

Autoria: Tribunal de Contas do Estado do Ceará.

CORRESPONDÊNCIAS

Correspondências: 20/2026 - Ementa: Ofício nº 04/26 - Sindicato dos Taxistas e Condutores 
Autônomos de Veículos Rodoviários de Sobral e Região Norte do Estado do Ceará - Assunto: Solicita 
Audiência Pública para mudanças das tarifas médias do sistema de taxistas de Sobral.

Autoria: Sindicato dos Taxistas e Condutores Autônomos de Veículos Rodoviários de Sobral e Região 
Norte do Estado do Ceará.

Correspondências: 21/2026 - Ementa: Ofício nº 73/2026 - GABPREF - Assunto: Comunicação de 
afastamento do Prefeito Municipal de Sobral por motivo de viagem, a partir do dia 05 de março de 2026.

Autoria: Oscar Spindola Rodrigues Júnior.

PROJETO DE LEI

Projeto de Lei: 016/2026 - Ementa: Proíbe o uso de capacete ou equipamento similar que dificulte a 
identificação, em estabelecimentos comerciais ou serviços, aos prédios em sistema de condomínio, em 
repartições públicas e em estabelecimentos de crédito, neste município.

Autoria: Tiago Ramos Vieira.

Projeto de Lei: 017/2026 - Ementa: Institui e inclui no Calendário Oficial de Eventos do Município de 
Sobral-CE o "Mês da Voz – Sua Voz, uma Ferramenta de Trabalho", a ser celebrado no mês de abril, e 
dá outras providências.

Autoria: Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante.

Projeto de Lei: 018/2026 - Ementa: Dispõe sobre a possibilidade de fornecimento de alimentação 
escolar aos profissionais da educação em efetivo exercício na rede municipal de ensino de Sobral, como 
prática pedagógica de integração comunitária, e dá outras providências.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Projeto de Lei: 019/2026 - Ementa: Institui a Política Municipal de Incentivo ao Desenvolvimento das 
Pessoas com Altas Habilidades ou Superdotação no Município de Sobral e estabelece suas diretrizes.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Projeto de Lei: 020/2026 - Ementa: Dispõe sobre a proibição de contratação de condenados pela Lei 
Federal nº 11.340/06 Lei Maria da Penha, por parte do Poder Público Municipal, bem como impede 
nomeação e dá outras providências.

Autoria: Pâmela Nara Araújo da Costa.

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO

Projeto de Decreto Legislativo: 03/2026 - Ementa: Outorga a Comenda Mestre Panteca ao Senhor 
José Gerardo Segundo Torres (Mestre Buda), IN MEMORIAM.

Autoria: Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante.

PROJETO DE INDICAÇÃO



Projeto de Indicação: 12/2026 - Ementa: Institui o Programa Permanente de Inspeção Técnica, 
Manutenção Preventiva e Corretiva e Avaliação Estrutural das Unidades Escolares da Rede Pública 
Municipal de Sobral, estabelece diretrizes, cria Comissão Técnica Permanente e dá outras providências.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral.

Projeto de Indicação: 13/2026 - Ementa: Institui o Programa Municipal de Proteção Integral, Promoção 
da Autonomia Econômica, Capacitação Profissional, Empreendedorismo e Enfrentamento à Violência 
contra as Mulheres no município de Sobral, estabelece princípios, diretrizes, objetivos e mecanismos de 
implementação e dá outras providências.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral.

INDICAÇÃO

Indicação: 248/2026 - Ementa: Indica a execução de obra de saneamento básico nas ruas Terezinha 
Ribeiro Parente, Olavo Ribeiro da Silva e Antônio Vieira Lira, no distrito de São José do Torto, município 
de Sobral-CE.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária Municipal da 
Saúde, Secretário do Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 249/2026 - Ementa: Indica a execução de obra de saneamento básico nas ruas Antônio 
Ribeiro da Costa, Benedita Maria da Silva e Travessa Carmina Maria de Jesus Silva, no distrito de São 
José do Torto, município de Sobral-CE.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária Municipal da 
Saúde, Secretário do Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 250/2026 - Ementa: Indica a substituição das casas de taipa por casas de alvenaria no 
distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE.

Autoria: Antônio José Romano.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária dos Direitos 
Humanos e da Assistência Social, Secretário do Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 251/2026 - Ementa: Indica a construção de uma academia da saúde nos Bairros Padre 
Palhano e Sumaré.

Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Esporte e Lazer.

Indicação: 252/2026 - Ementa: Indica a construção de um hospital distrital para o distrito de Aracatiaçu, 
município de Sobral-CE.

Autoria: Antônio José Romano.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 253/2026 - Ementa: Indica a construção de um Centro de Educação Infantil para atender as 
crianças da comunidade Serrote do Piaba (Setor VI), que integra o distrito de Bonfim, Sobral-CE.

Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Educação.

Indicação: 254/2026 - Ementa: Indica a construção de uma passagem molhada com manilha na 
estrada de acesso a localidade de São Joaquim ao distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE.

Autoria: Antônio José Romano.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 255/2026 - Ementa: Indica a construção de uma miniarquibancada na arena Júlio Santiago, 
localizada na rua Presidente Juscelino Kubitschek, bairro Padre Palhano, Sobral-CE.

Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Esporte e Lazer.



Indicação: 256/2026 - Ementa: Indica a construção de uma passagem molhada com manilha na 
estrada de acesso a localidade de Riacho do Gabriel ao distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE.

Autoria: Antônio José Romano.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 257/2026 - Ementa: Indica a realização de uma ampla reforma da passagem molhada 
localizada na comunicade Córrego da Onça, Sobral-CE.

Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Superintendente de Obras 
Públicas do Estado do Ceará (SOP).

Indicação: 258/2026 - Ementa: Indica a construção de uma areninha na localidade conhecida como 
"Serrote do Piaba", no Setor VI, que integra o distrito de Bonfim, Sobral-CE.

Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário de Esporte e 
Lazer.

Indicação: 259/2026 - Ementa: Indica a construção de um Centro de Educação Infantil (CEI) ou anexo 
na comunidade de Pedra Branca, atendendo à solicitação dos moradores que necessitam de um espaço 
adequado para a educação infantil na região.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Educação, Secretário do 
Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 260/2026 - Ementa: Indica a revitalização da praça Joaquim Mariano Neto, no bairro 
Domingos Olímpio, no município de Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária do Urbanismo, 
Habitação e Meio Ambiente.

Indicação: 261/2026 - Ementa: Indica a criação das Areninhas Eletrônicas, um espaço virtual destinado 
ao acesso das práticas esportivas online (e-sports).

Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Esporte e Lazer.

Indicação: 262/2026 - Ementa: Indica a restauração da praça e melhorias na quadra de esportes 
localizada na praça do Parque Silvana I, na Avenida Dr. Paulo de Almeida Sanford, em frente à empresa 
Grendene 2, no município de Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária do Urbanismo, 
Habitação e Meio Ambiente.

Indicação: 263/2026 - Ementa: Indica a construção de uma praça na comunidade de Pedra Branca, nas 
proximidades da Vila Macedo, no município de Sobral, com a implantação de um parquinho infantil com 
brinquedos inclusivos, academia de saúde e espaço para a prática de esportes, proporcionando lazer e 
bem-estar para a população.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária do Urbanismo, 
Habitação e Meio Ambiente, Secretário do Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 264/2026 - Ementa: Indica a implementação de comedouros e bebedouros nos pontos da 
cidade onde se localizam a maior quantidade de animais em situação de rua.

Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral.

Indicação: 265/2026 - Ementa: Indica a construção de uma Estação da Juventude na localidade de 
Boqueirão pertencente ao município de Sobral-CE.

Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário Municipal  da 



Juventude e Cultura.

Indicação: 266/2026 - Ementa: Indica a execução de obra de saneamento básico nas ruas Maria 
Portela da Ponte, Espírito Santo e Raimundo Aguiar Ribeiro, localizadas no Distrito de São José do 
Torto, no Município de Sobral-CE.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária Municipal da 
Saúde, Secretário do Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 267/2026 - Ementa: Indica a construção de habitações sociais (casas populares) na 
localidade de Águas Mortas, Distrito de Taperuaba, Sobral-CE.

Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária dos Direitos 
Humanos e da Assistência Social.

Indicação: 268/2026 - Ementa: Indica o calçamento da estrada do Santo Antônio de cima ao Santo 
Antônio de baixo, Jordão, Sobral-CE.

Autoria: José Johnson Vasconcelos de Lima.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos.

Indicação: 269/2026 - Ementa: Indica a reforma da quadra poliesportiva do distrito de Baracho, Serra 
do Rosário, Sobral-CE.

Autoria: José Johnson Vasconcelos de Lima.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos, Secretário 
Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 270/2026 - Ementa: Indica a construção de um anexo do Centro de Saúde da Família (Posto 
de Saúde) na localidade de Águas Mortas, Distrito de Taperuaba, Sobral-CE.

Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária Municipal da 
Saúde.

Indicação: 271/2026 - Ementa: Indica a reforma da praça da Igreja do distrito de Baracho, na Serra do 
Rosário, Sobral-CE.

Autoria: José Johnson Vasconcelos de Lima.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos, Secretário 
Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 272/2026 - Ementa: Indica a reforma do GPM (Grupamento de Polícia Militar) do distrito de 
Jordão na Serra do Rosário, Sobral-CE.

Autoria: José Johnson Vasconcelos de Lima.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 273/2026 - Ementa: Indica a construção de um Centro de Educação Infantil - CEI na 
localidade de Águas Mortas, Distrito de Taperuaba, Sobral-CE.

Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária Municipal da 
Educação.

Indicação: 274/2026 - Ementa: Indica a instalação de internet sem fio Wi-Fi gratuita no terminal 
rodoviário, Sobral-CE.

Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Transporte.

Indicação: 275/2026 - Ementa: Indica a manutenção da galeria pluvial localizada na rua Ferroviária, em 
frente ao estabelecimento André do Torresmo, no bairro do Sumaré, Sobral-CE.

Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 276/2026 - Ementa: Indica a instalação de internet sem fio Wi-Fi gratuita na Praça Largo de 
São José , bairro do Sumaré e na praça Padre Palhano Village, bairro Padre Palhano, Sobral-CE.



Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Superintendente da AMA.

Indicação: 277/2026 - Ementa: Indica a implantação de ecopontos para descarte correto de entulhos e 
recicláveis no bairro Padre Palhano, Sobral-CE.

Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária do Urbanismo, Habitação e Meio Ambiente.

Indicação: 278/2026 - Ementa: Indica a construção de uma praça equipada com playground, academia 
ao ar livre e uma quadra esportiva, localizada na rua João Brasilino do Nascimento, nº 555, em frente à 
Igreja Jesus O Bom Pastor, no bairro Expectativa, município de Sobral-CE.

Autoria: Francisco Linhares Ponte Júnior.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 279/2026 - Ementa: Indica que seja feita a pavimentação asfáltica na travessa Francisco 
Lopes Macedo, bairro Cidade Gerardo Cristino de Menezes (Alto da Rolinha), Sobral-CE.

Autoria: Francisco Linhares Ponte Júnior.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 280/2026 - Ementa: Indica que seja feita a pavimentação asfáltica nas ruas João Batista 
Pierre e Waldemar Lira Pessoa, bairro Cidade Gerardo Cristino de Menezes (Alto da Rolinha), Sobral-
CE.

Autoria: Francisco Linhares Ponte Júnior.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 281/2026 - Ementa: Indica a instalação de iluminação com postes de luzes de LED no 
Campo Palmeiras, localizado na comunidade Cachoeiro, bairro Maria do Carmo, Sobral-CE.

Autoria: Francisco Linhares Ponte Júnior.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário de Esporte e 
Lazer.

Indicação: 282/2026 - Ementa: Indica a instalação de uma base da polícia ou policiamento nos horários 
de alto e baixo movimento na rua José Maria Alverne, para inibir e diminuir os casos de roubos próximos 
à Instituição Educacional Creche Tia Selma, n.º 733, bairro Sumaré, Sobral-CE.

Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário da Segurança Cidadã.

Indicação: 283/2026 - Ementa: Indica a reforma do cemitério público Nossa Senhora da Piedade, na 
rua Francisco Alves Pereira "Chico Rufino", conhecida popularmente como rua Francisco Monte, no 
Centro, distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário do 
Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 284/2026 - Ementa: Indica a construção de uma areninha, no bairro de Vassouras, no 
distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário de Esporte e 
Lazer, Secretário do Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 285/2026 - Ementa: Indica a construção de uma quadra esportiva coberta, com 
arquibancadas, rede de proteção e vestiários masculino e feminino na localidade de Sabonete, distrito de 
Caracará, Sobral-CE.

Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário de Esporte e 
Lazer.

Indicação: 286/2026 - Ementa: Indica a reforma e ampliação da Agência Comunitária dos Correios, no 
distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.



Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário do 
Planejamento e Gestão, Secretário do Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 287/2026 - Ementa: Indica a construção de uma quadra esportiva coberta, com 
arquibancadas, rede de proteção e vestiários masculino e feminino na localidade de Picada, distrito de 
Caracará Sobral- CE.

Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário de Esporte e 
Lazer.

Indicação: 288/2026 - Ementa: Indica a reforma do poço artesiano da localidade de Casinhas, distrito 
de Caracará, Sobral-CE.

Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Diretor Presidente do SAAE.

Indicação: 289/2026 - Ementa: Indica a melhoria da iluminação pública no entorno da UPA (Unidade de 
Pronto Atendimento) localizada na Av. Moacir Lima Feijão, abrangendo a rua do Estádio, rua Nossa 
Senhora de Lourdes e rua São Luís, no bairro Gerardo Cristino de Menezes, no município de Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos.
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